

# 宁夏公布今年首批生态环境执法案例

## 两家检测机构因造假被处罚

本报讯(记者 赵锐 实习生 白雨夕)

近年来,随着机动车保有量的快速增长,移动源排放污染日益凸显,部分检测机构受利益驱使,在检测中弄虚作假,成为各地生态环境部门重点打击对象。4月21日,宁夏生态环境厅公布了2025年首批生态环境执法案例,选取2起涉及机动车排放检测机构出具虚假排放检验报告案件,旨在发挥执法案例警示作用,规范机动车排放检测机构从业行为,推动行业健康有序发展。

### 案例一:宁夏某机动车检测机构使用作弊器出具虚假排放检验报告案

2024年1月至9月期间,宁夏某机动车检测服务有限公司为655辆不同品牌、不同车型的车辆出具的《在用车检验(测)报告》中,存在相同的发动机控制单元CALID(软件标定识别码)。执法人员掌握该机构违法行为问题线索后,通过进一步核查发现,该公司通过安装并使用OBD(车载自动诊断系统)作弊装置,屏蔽被检测车辆的故障代码,将OBD存在故障的655辆车代码进行替换,使车辆通过检验并出具“合格”的《在用车检验(测)报告》,违反了《大气污染防治法》相关规定。

鉴于该机构在2024年10月已自行拆除并销毁OBD作弊装置,规范开展机动车

排放检验工作。银川市生态环境局依据相关法规,责令其改正违法行为,罚款10万元,没收违法所得5.0205万元。

### 案例二:彭阳县某汽车检测机构未按要求进行机动车排气检验出具虚假报告案

2024年12月17日,固原市生态环境执法人员对彭阳县某汽车检测有限责任公司进行现场检查时发现,当年9月至12月期间,该公司未按照标准规范要求进行排气检验,为10辆机动车出具了检测结果为“合格”的《在用车检验(测)报告》。其中,部分车辆存在检测时取样探头插入排气筒长度不足,车辆采用双怠速法检测时全程无引车员操作车辆参与检测,或尾气检测时移动式摄像机不能清晰拍摄取样管插入及拔取全过程等问题,违反了《大气污染防治法》相关规定。

固原市生态环境局依据相关法规,责令该公司改正违法行为,罚款10万元,没收违法所得782.1元。经现场复查,该公司违法行为已改正。



## “移动办公桌”支进小区 唠着嗑就把事儿办了



工作人员为居民解答问题。受访单位供图

本报讯“以前办个事得专门跑趟社区,现在下楼遛弯的功夫就能把事办了,真方便!”4月21日,家住银川市兴庆区塞上骄子小区的王忠华,在“移动办公桌”前办完了残疾证更换登记,对这项服务赞不绝口。

以往,居民办理养老认证、开具证明、咨询政策等事务,往往需要到社区便民服务中心办理,对于腿脚不便的老年人和工作繁忙的年轻人来说颇为不便。今年年初,银川市兴庆区前进街街道银华社区创新服务模式,变“坐等咨询”为“下沉解答”工作模式,结合社区实际,由社区工作人员、网格员和志愿者组成服务小队,在小区广场、单元楼门前等居民聚集区支起

“移动办公桌”,现场为居民答疑解惑、办理业务,实现“居民少跑腿,服务零距离”。

“办理准生证需要什么材料?”“楼道墙体的砖脱落了,存在安全隐患,麻烦协调物业尽快维修。”4月21日,在“移动办公桌”前,不少居民排队咨询,工作人员热情接待,一一做好问题记录,耐心细致地解答。不一会儿工夫就办理了7件业务,涉及养老认证、政策咨询等;记录居民反馈问题5项,涵盖物业管理、停车难、文化活动等。

这一创新举措真正让社区服务“活”起来,也让基层治理更有温度。“下一步,我们将继续完善‘移动办公桌’模式,充分听取民意,把社区工作做到群众心坎上。”银华社区党委书记吴萍表示。(杨子婵)

## 泰和社区“银龄关爱套餐” 精准服务老年人



社区工作人员上门服务。受访单位供图

本报讯 服务“一老”对民生与社会稳定意义重大。连日来,银川市兴庆区景丽街街道泰和社区通过多项暖心服务,切实关爱辖区老年人。

4月20日,泰和社区工作人员联合卫生服务站医护人员,定期探访87岁的独居老人宿文芳。作为“三色管理”中的“红色家庭”,社区为其提供了社区陪伴、健康检查、生活协助等服务。

银川市兴庆区天下川小区的朱女士因脑梗瘫痪,社区工作人员张淑红得知后,主动对接残联为其申请了新轮椅,让朱女士出行更便利。

社区还邀请辖区民警杨嘉辉举办“守住养老钱”讲座,通过播放案例视频、剖析套路、下载反诈App,增强了老年人的防诈意识。

从陪伴独居老人、解决出行难题到开展防诈骗讲座,泰和社区精准服务老年人需求。该社区将持续完善服务,让老人安享晚年。(王鹏)

## 西塔社区“阳光集市”开集啦!

本报讯“这个小集市可太惠民啦!小米、零食、鲜花啥都便宜,质量还有保证!”近日,银川市兴庆区前进街街道西塔社区“阳光集市”热闹开集,家住塔东小区的李女士高兴地说。

9.9元3个的纯手工面包,深受小孩子喜爱;19.9元一袋的面粉,实惠又实用……活动当日,共享春天广场上人头攒动,商品琳琅满目,特别设置的“睦邻便民小摊”,汇集辖区商户、居民自售产品进行售卖,为大家提供放心舒心的购物体验。

“集市省去中间商环节,能让居民买到平价、实惠、放心的农产品,同时也为宁夏优质农产品和辖区商户打开了销路。”西塔社区党委书记朱红芳表示,下一步,西塔社区将继续整合链接多方资源,将惠民活动做细做实,组织开展各类便民集市和文化交流活动,不断丰富活动内容与形式,持续推动辖区资源力量由“散”到“聚”,用有温度、有活力的社区服务,将居民所需送到“家门口”。(朱红芳)